
LVII Всероссийская олимпиада школьников по физике Муниципальный этап (Тульская область) 

 

 

7 класс 

Задача 7.1. Случай на футболе. После столкновения в центре поля два игрока начали 

одновременное движение: первый пошел со скоростью 1 м/с, а второй поехал на 

медицинском электромобиле, скорость движения которого 18 км/ч. 

  Может ли через 2 с от начала движения 

расстояние между игроками быть 

равным 3 м, 5 м, 8 м, 12 м, 17 м, 28 м? 

  Какое расстояние может быть между 

игроками? 

  При решении задачи в работу надо перерисовать таблицу и заполнить ее. Движение 

игроков считать равномерным 

Задача 7.2. Опыт Глюка. В лаборатории экспериментатор Глюк 

аккуратно размести в цилиндрическом стакане 4 одинаковых шарика 

(смотри рисунок). Затем экспериментатор добавлял в стакан воду и 

заносил в таблицу значение высоты воды в стакане в зависимости от 

объема добавленной жидкости. Во время эксперимента шарики не 

всплывали. 

  Определите площадь сечения сосуда и объем одного шарика в 

данном опыте. 

Задача 7.3. Приключения Алисы. Автомобиль, в котором путешествовала Алиса 

(семиклассница одной из тульских школ), первую половину пути двигался равномерно, а 

затем, въехав на плохой участок 

дороги, стал двигаться медленнее, но 

тоже с постоянной скоростью. Чтобы 

развлечься в пути Алиса построила 

график, на котором представлена 

зависимость средней скорости 

движения автомобиля от времени 

движения. При движении по второму 

участку на график пролили кофе, 

поэтому часть информации пропала. 

Помогите семикласснице восстановить 

потерянные данные, ответив на следующие вопросы: 

какой путь прошел автомобиль за время движения; 

чему равно время движения на первой половине пути; 

с какой скоростью двигался автомобиль на плохом участке; 

каково значение средней скорости через 1мин после начала движения? 

Задача 7.4. Петя и плантации Боливии. Семиклассник Петя узнал, что в Боливии 

индейцы используют странную величину тупу − единицу измерения земельной площади, 

которая составляет 60 шагов в длину и 50 шагов в ширину, что эквивалентно 16,4% от 

гектара. 

Определите, сколько тысяч квадратных шагов содержится в одной четверти 

квадратной мили, если эта миля состоит из 640 акров, а в одном гектаре содержится 

40,5 акра. 

L, м 3 5 8 12 17 23 

да/нет       

V,см3 0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 250 275 

h,см 0 1,2 2,7 4,1 5,3 7,0 9,0 10,5 12,0 13,0 14,0 15,0 


